D csoport

1.

(1+2+2 pont) Legyen z = r - (cos(p) + isin(yp)). Irja fel 1/z és 25 trigonometrikus alakjat,
valamint mind az 6t olyan komplex szdm trigonometrikus alakjdt, ami kielégiti v/2 definicidjat!

Megoldas.
1
1/z = ~(cos(—p) +isin(—p)),  2° =r’(cos(5p) +isin(5p)),
.

az o0todik gyokok értékei pedig

2% 2%
\E’/F(cos (§+Tﬂ> +isin <§+Tﬁ)> k=0,1,23, 4.

. Legyen 2 = 3 — 3i és 2y = 2i — 2¢/3.

(a) (2 pont) Adja meg a z = 21 /2, algebrai alakjat!

(b) (3 pont) Adja meg zi, 22, valamint z = z; /2 trigonometrikus alakjat!
Megoldas.

3—3i (3 — 3i)(2i +2V3) 6v/3 + 6+ (6v/3 —6)i 6\/§+6+6\/§—6 ‘
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(5 pont) Szamolja ki az x = —1+2t, y = —t,z=1+tésazax =1+t y=—-1+t z=—t
egyenesek tavolsagat.

Megoldas. Az egyenesek irdnyvektorai (2,—1,1) illetve (1,1, —1) (az egyenesek kitéréek).
Egy olyan vektort, ami mindkettére meréleges, megkaphatunk ezek vektorialis szorzataként:
n=(2-1,1) % (1,1,-1) = (0, —3, —3).

Az egyenesek egy-egy pontja (—1,0,1) és (1,—1,0), a koztiikk mutaté vektor (2,—1,—1).
Ennek a vektornak a fenti n vektorra vett vetiiletének hossza a két egyenes tavolsaga. Ehhez

normaljuk le n-et: n, = % = (O, \’/—%, \’/—%) , végiil a kérdéses tavolsag

n

ny- (2,—1,-1) = V2.

(5 pont) lim,,_,o (22 )3"+1 =9

—1+42n
Megoldas.

a Jolly joker tétel alkalmazhat6, abban lim, . 5o - (3n + 1) = 2 = 6, igy az eredeti

2n—5
hatarérték

‘ m + 1 —3n+1 .
lim = e’




